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Les Vers de Terre
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L a mor p h O l O 9 € Une bague (clitellum)
' >. qui apparait au stade adulte
Un corps mou, /- Q
composé de nombreux anneaux
~= Annélides E Chaque anneau posséde 8 petits poils
appelés « soies »
qui participent a la locomotion
Sans poumons, T - \//7 ~= Oligochetes

la respiration se fait a travers la peau

En France, environ 100 especes sont repertoriees

Elles sont regroupées en trois groupes principaux (catégories écologiques)
(Bouché,1972)
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Taille : petite (1- 5 cm)
eisen/ Couleur : rouge sombre

O | es anécigues

/ > Taille : grande (10 - 110 cm)
| Couleur : rouge, gris clair, brun

: ded glargy (avec un gradient de la téte a la queue)
» Vivent en surface ,

dans les amas organiques * Vivent dans ’ensemble du sol

(compost, fumier, ...) » Creusent des galeries permanentes

» Creusent peu ou pas de verticales

Turricule

galeries * Rejettent des déejections

a la surface du sol

Régime alimentaire : Saprophages
lIs se nourrissent de la matiere

Infographie Damien VIEL© PLM

organique morte (feuille, écorce, ...) 4 Régime alimentaire : Sapro-géophages
lIs viennent la nuit chercher leur nourriture en surface
) (feuilles, herbes mortes,...) et I’enfouissent dans leurs galeries
© | es endogés \ ,
Taille : moyenne a grande (1-20 cm) /A( Y@te WnwiLy
Couleur : faiblement pigmentée (rose a gris-clair) U Ver ol terre

coupt en deux
ne donng pas
© dewx vers oe tevve...
Régime alimentaire : géophages ] -

lIs mangent de la terre qui contient de la matiere organique plus ou moins degradee '3 B
(racines mortes, humus, ...)

e Vivent dans le sol et remontent rarement a la surface

* Creusent des galeries temporaires horizontales

La reproduction ‘abondance

Les vers de terre représentent

a) 2 males se rencontrent et échangent leurs . , ,
70 % de la biomasse animale terrestre!

spermatozoides qu’ils stockent dans des

poches (spermatheques)

o /7 ° ° ) e \
b) ils se séparent et deviennent ensuite femelles : L’abondance des vers de terre varie selon de nombreux parametres

ils utilisent les spermatozoides de leur
congénere pour féconder leurs propres ovules

comme par exemple 'occupation des sols

c) ils produisent ensuite des cocons contenant un
nombre variable de juvéniles.

lIs sont hermaphrodites protandre
(’est-a-dire successivement male puis femelle)

Accouplement de 2
Lumbricus terrestris

La durée du cycle de reproduction est différente selon les espéeces!

Juvénile Lumbricus terrestris = 9 mois .
2 e Elsen’a foet,daz 45 ]OUFS C’ESt |’eqUIva|ent du pOIdS de

> Sub-adulte N .
deux a trois vaches sur un hectare'!

Dans une prairie en bon état,
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& Contacts: ecobiosoil@univ-rennesi.fr, 02.99.61.81.80
https://ecobiosoil.univ-rennest.fr

Cycle de reproduction 1cm aneciques
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